



西州城事



西阳发布



西阳手机台

天气预报 今日 天气:晴间多云 气温:18~30℃ 明日 天气:晴间多云 气温:18~31℃

2023年8月31日 星期四 农历癸卯年七月十六

西阳新闻网:www.yyxww.net

中共西阳土家族苗族自治县委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN50-0030 总编辑:白乐 投稿邮箱:yrrmt@qq.com

我县召开2023年普通高考优秀学生代表座谈会 相信奋斗的力量 写好时代的华章

本报讯 (融媒体中心记者唐宇李松) 8月28日下午,县委书记祁美文主持召开2023年普通高考优秀学生代表座谈会,通报高考情况、共享学生喜悦,并合影留念,寄语2023届高中毕业生在祖国最需要的地方绽放光彩,永远相信奋斗的力量,用奋斗续写新时代的华章。县委副书记、县长杨通胜,县委常委、主任唐应珊,县政协主席代成瑶,县领导史令、刘为、石志明参加。

展,在更广阔的时空中追寻更有意义的人生价值。感恩父母,不忘故土。要永远感恩父母。“母苦儿未见,儿劳母不安。”父母是毫无保留、倾尽所有呵护我们的亲人,是我们扬帆起航的起点。要时刻铭记师恩。老师是我们人生道路上的灯塔,从早到晚长期陪伴,不是亲情却胜似亲情,要把老师的叮嘱长记于心。要始终不忘故土。赓续红色血脉,讲好赵世炎故事、南腰界故事;牢记初心使命,感知西阳强县富民“335”,打好生态、乡村、文旅“三张牌”,打造“三新”西阳——山清水秀美丽之地新样板、全国乡村振兴新示范、世界知名旅游新胜地,展现“五大新作为”——在稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感、提升干部能力上展现新作为;追求敢闯敢干,传承勤劳务实的优良传统,不论身在何方,都要展示昂扬向上、激情满怀的西阳奋斗精神。生逢盛世,不辱使命。人的一生是奋斗的一生,一代人有一代人的使命。我们的先辈,在国家积贫积弱的时候喊出

了“为中华之崛起而读书”。我们的先辈,从新中国成立到改革开放,用行动践行了“为实现四个现代化而读书”。同学们的父亲,用汗水摆脱了千年绝对贫困,兑现了“为全面建设小康社会而读书”。作为即将入学的大学生,从步入大学开始就要有使命与担当,心怀国之大者,立志“为全面建成社会主义现代化强国而读书”。襟怀家国,善学善思。要秉持“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的价值追求。秉持家国情怀,心怀梦想、坚定信念,不随波逐流、不得过且过,做好“小我”,成就“大我”。要树立“为天地立心,为生民立命”的远大志向。目光锚定星辰大海,脚踏实地走好每一步,追求止于至善的终极目标,培养自己的品行、自律性、责任感,在大学里华丽转身,与社会进步同频共振、与国家命运相知相融。要践行“国家需要学必有成”的人生信条。坚持在专业方向深入研究,做一个对国家有用的人,到祖国最需要的地方绽放光彩。

眼中有光、心中有梦、脚下有力!座谈会上,优秀学生代表冉如玲、董嘉耀、汪保村、白梓杭、陈煜峰、高渝晨、熊柯力、冉明星、郭嘉欣、刘延东、邓雨彤等分别作了发言,抒发自己的心声,畅谈理想与未来。毕业于西阳一中,考入华中师范大学的冉如玲说,感谢三尺讲台上辛勤耕耘的老师们,用爱 and 知识无私浇灌,帮助我们向上、向善;感谢学校——我们的第二个家,让我们成长、蜕变、成熟,收获了知识、温暖和力量;感谢县委、县政府,坚定不移树立教育优先发展战略,为教育保驾护航,让我们心无旁骛地学习。毕业于西阳一中,考入重庆大学的董嘉耀说,我们这一届,经历了隔离防控、居家学习、直播上课等不同寻常的考验,但我们依然考上了心仪的学校,所以我们这届毕业生注定不同,我们的使命光荣,责任重大!毕业于西阳一中,考入西南大学的汪保村说,“一支粉笔,三尺讲台,四季坚守,(紧转第三版)

本报讯 (融媒体中心记者彭媛 吴彪) 8月28日晚,西阳推进数字重庆建设工作领导小组会议暨干部夜校第十一期数字重庆建设专题培训班举行。县委书记、县推进数字重庆建设工作领导小组组长祁美文主持会议并讲话。县委副书记、县长杨通胜,县委常委、主任唐应珊,县政协主席代成瑶,全体在市管领导参加。会议传达了学习了数字重庆建设推进会精神,听取了有关部门核心业务梳理及应用场景谋划工作开展情况和七个专题组工作汇报,审议了《西阳县推进数字重庆建设实施方案(送审稿)》《2023年西阳县推进数字重庆建设重点工作(送审稿)》。中国联通研究院西部分院副院长董其梦,中国联通研究院西部分院大数据领域专家陈宇为对我县推进数字重庆建设工作作了专业点评,部分与会县领导围绕会议主题作了交流发言。会议指出,西阳干部夜校开办以来,各级各部门全面落实数字重庆建设各项任务,坚持边学边干、同向发力、协同攻坚,有了实质性进步,超出了既定预期,取得了良好成效。全县上下要深入学习贯彻习近平总书记关于数字中国建设的重要论述,全面落实市委、市政府关于数字重庆建设的工作要求,深刻认识数字化建设作为“一把手”工程的重大意义,准确把握西阳推进数字重庆建设的重点任务,坚持问题导向,推动流程再造,实现惠民有感,加快推动数字重庆建设西阳实践走深走实,让老百姓感受到实实在在的变化。会议强调,西阳是全国160个乡村振兴重点帮扶县之一,做好全县数字化建设各项工作,要放在数字中国建设的宏大场景中去考量,放在数字重庆建设的具体实践中去谋划,放在西阳经济社会发展大局中去落实。要立足实际,完善方案。聚焦“小切口”,把握好顶层设计与基层创新的关系,统筹运用数字化技术、数字化思维、数字化认知,全面细化完善方案,彰显西阳特色,把数字化、一体化、现代化贯穿到党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明建设全过程各方面,实现工作场景从物理空间到数字空间的延伸。要调整思路,深化理解。完整吃透数字重庆建设内涵,坚持惠民有感工作导向,以数字化变革为牵引,把部门协同变成数字融合,打通堵点、破除难点,构建全局“一屏掌控”、政令“一键智达”、执行“一贯到底”、监督“一览无余”的数字化协同工作场景,推动县域经济社会发展质量变革、效率变革、动力变革,持续提升群众获得感、幸福感、安全感和认同感。要梳理清单,形成特色。深度梳理需求清单,深入研究核心业务,扎实推进任务落实,不断丰富应用场景和服务领域,积极争取市级试点落地西阳,加快打造更多具有西阳辨识度、标志性、引领性、影响力的重大应用成果,努力为数字重庆建设提供更多西阳方案,作出更多西阳贡献。会议以视频形式举行,县级有关部门主要负责人在主场会场参加。县经济信息委中层以上干部,县推动数字重庆建设工作专班、党建统领“三项重点任务”工作专班、“西阳800”专班全体人员及各乡镇(街道)全体班子成员在分会场参加。

坚持问题导向 推动流程再造 实现惠民有感 加快推动数字重庆建设西阳实践走深走实

西阳推进数字重庆建设工作领导小组会议暨干部夜校第十一期数字重庆建设专题培训班举行

26万亩水稻陆续成熟 机械助力保归仓

本报讯 (融媒体中心记者段成军文/图) 稻谷黄,收割忙。近日,在李溪镇官坝村,连片的稻谷陆续成熟,从空中俯瞰,金黄的稻谷犹如给大地铺上了一层金色的地毯。种粮大户金廷军驾驶一台全机械化联合收割机在田间来回穿梭,伴随着机器轰鸣声,切割、脱粒、粉碎稻秆等收割工序一气呵成,不一会儿就完成了大块稻田的收割工作。“以前用人工收割,一亩地需要4个人忙一天才能完成,费时费力。”金廷军今年种了150多亩水稻,他告诉记者,得益于机械化助力,现在只需七八分钟就能收一亩地,省时省力省成本。李溪镇官坝村地势平坦,加上高标准农田建设,利用机械化作业,每年水稻收割时节,金廷军除了收割自家的水稻,还要给当地其他种植户提供服务,极大地提高了当地的水稻收割效率。据了解,我县今年种植水稻26万亩,得益于高标准农田建设,机械化率不断提高,随着水稻收割期到来,农业部门也将组织收割机利用晴好天气帮忙收割,提高收割进度,力保稻谷颗粒归仓,预计十月初完成全部收割。



全机械化联合收割机在田间来回穿梭。

立鸿鹄志,做奋斗者 ——涵养新时代中国青年的精气神

□ 邹翔

志向是人生的航标。一个人要做出一番成就,就要有自己的志向

立志高远,脚踏实地,在磨砺中不断强心志、壮筋骨、长才干,才能抵达梦想的彼岸

“那个6岁时躺在山坡放牛‘牧星’的孩子,36岁时真的去天上‘摘星星’了!”今年夏天,85后航天员桂海潮的故事感动和鼓舞了很多人。年少时的航天梦,激励着桂海潮越飞越高。从以优异成绩考上北京航空航天大学,到成为我国执行载人飞行任务的首

个载荷专家,桂海潮追梦圆梦的人生经历,生动印证着“胸有凌云志,无高不可攀”的道理。志向是人生的航标。一个人要做出一番成就,就要有自己的志向。少年周恩来发出“为中华之崛起而读书”的时代强音,校长赞叹“有志者当效周生!”青少年时期的钱学森在心中埋下“立志成才,报效祖国”的种子,对这八个字的坚守,铸就他功勋卓著的一生。树立坚定志向,并为之执着付出,才能不断接近心中的理想抱

负。青年正处于人生的起跑阶段,尽早立志,才能明确奔跑的方向,激发奋进的潜能。“我从小内心就比较笃定,知道自己喜欢什么、要做什么”,南京大学物理学院副院长缪峰从小立志学习物理,高考时面对父母让他报考医学院的建议,他毫不犹豫填报了南京大学物理系(现南京大学物理学院),如今已在所研究领域取得了一系列“从0到1”的原创性成果。“夫志,气之帅也”。对个

人而言,不患才不及,而患志不立。青年有志向,有梦想,知道自己心之所向,就能在面对学业、职业等多方面选择时,多一些笃定、少一些迷茫;面对前进道路上的风雨挑战时,多一些勇敢、少一些退缩,从而为人生积蓄起充足的动力、强大的能量。早立志,还要立大志。习近平总书记指出:“志存高远方能登高望远,胸怀天下才可大展宏图。”对于青年人来说,生活可以有丝竹清音,(紧转第三版)

粉黛醉游人



8月29日,在叠石花谷景区,市民和游人在粉黛花海中游玩。初秋时节,叠石花谷景区的粉黛乱子草次第变色,粉色海洋如梦如幻,吸引了众多市民和游人前往观赏,乐享美景。特约通讯员邱洪斌摄